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جاییجابٍمسافت ي   

 تىدی ي سرعت

حرکت بر ريی 

 خط راست

 سرعت تعییه

 کمک بٍ متًسط

 زمان  مکان ومًدار

ی
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شى
ت 

رک
 ح

 شتاب با حرکت

 ثابت

 ي متًسط شتاب

ایلحظٍ شتاب  

 بٍ ایلحظٍ سرعت تعییه

زمان-مکان ومًدار کمک  

 ي ایلحظٍ تىدی

ایلحظٍ سرعت  

 (lضَد. )، هسافت پیوَدُ ضذُ یا تِ اختصار هسافت ًاهیذُ هیحرکت جسن طَل هسیر

 (   𝒅ضَد.  )ًاهیذُ هیجایی تردار جاتِکٌذ حرکت ٍصل هیداری کِ هکاى آغازیي حرکت را تِ هکاى پایاًی خط جْتپارُ

𝑠𝑎𝑣 = 
𝑙

𝛥𝑡
𝑣 𝑎𝑣      ,       تندی  متوسط          = 

𝑑 

𝛥𝑡
   سرعت متوسط       

 تاضذهی( m/s، هتر تر ثاًیِ ) SIّا در یکای آىای ٍ سرػت هتَسط یک کویت ترداری است. تٌذی هتَسط یک کویت ًردُ

𝑣𝑎𝑣 = 
∆𝑥

𝛥𝑡
 

 .ضَدیه ذُیدر آى لحظِ ًاه جسن بردار مکانکٌذ یکِ هثذأ هحَر را تِ هکاى جسن در ّر لحظِ ٍصل ه یتردار

𝑑 1              تاضذ: Xٍقتی حرکت در راستای هحَر  = 𝑥1 𝑖          ,         𝑑 2 = 𝑥2 𝑖          →  𝑑 = 𝑑 2 − 𝑑 1 = ∆𝑥 𝑖     

تِ صَرت  𝑣 𝑎𝑣ٍ سرػت هتَسط را تِ جای  𝑥∆تِ صَرت   𝑑تردار  جای تِ هتحرک را جاییجاتِ ضَد،هی تررسی راست خط تر اجسام حرکت تٌْا کِ آًجا از

 ترین:ّا تِ کار هیی زیر در حل هسلِراتطِ

 .دٌّذیرا ًطاى هٍ سرػت  ییجاجْت جاتِ تِ ترتیة 𝑥  ٍ𝑣𝑎𝑣∆ی لاهت جثرػ

𝑣𝑎𝑣 =  
𝛥𝑥

𝛥𝑡
 

 گَیٌذ.هیهتَسط  سرػت جایی را،جاتِ زهاى هذت تِ جایی جاتِ ًسثت

 .کٌذ هی ٍصل یکذیگر تِ را زهاى  ًوَدار هکاى در دٍ لحظِ آى ًظیر ًقاط کِ است خطی پارُ ضیة تراتر زهاى از لحظِ سرػت هتَسط تیي دٍ

 ومًدار

 زمان-مکان

 غالثاً ایي ًوَدار، رسن ترای. کرد دّذ، استفادُهی ًطاى لحظِ ّر در را جسن هکاى کِ ًوَداری از تَاىهی جسن یک حرکت تَصیف ترای

 .کٌینهی هطخص قائن هحَر رٍی را هکاى ٍ افقی هحَر رٍی را زهاى

 ًاهٌذ.هیای لحظِ تٌذی را زهاى از لحظِ ّر در هتحرک تٌذی
 یترااین. را کِ کویتی ترداری است تیاى کردُآى(    𝒗ای )سرػت لحظِدر ٍاقغ  ضَد، اضارُ ًیس هتحرک حرکت جْت تِ ای،لحظِ تٌذی گسارش ٌّگام اگر 

کِ تٌْا حرکت تر رٍی خط راست تِ دلیل ایي کٌٌذ.یه اىیت یتِ صَرت سرػت ٍ تٌذ ةیرا تِ ترت یالحظِ یٍ تٌذ یالحظِ ّا سرػتٍقت طتریت ،یسادگ

 کٌیناستفادُ هی 𝒗از      𝒗گردد تِ  جای تررسی هی
 هٌفی است(.      𝒗هثثت ٍ ّرگاُ در جْت هٌفی حرکت کٌذ  𝒗)ّرگاُ هتحرک در جْت هثثت حرکت کٌذ 

 .است لحظِ آى در زهاى -هکاى ًوَدار تر هواس خط ضیة تراتر،  tی دلخَاُ سرػت در ّر لحظِ

 است تیطتر لحظِ آى در سرػت تاضذ، تیطتر لحظِ، یک در زهاى هکاى ًوَدار تر هواس خط ضیة ّرچِ

 

𝑎𝑎𝑣 =
𝑣2 − 𝑣1

𝑡2 − 𝑡1
=

∆𝑣

∆𝑡
 

دارضتاب حرکت آى کٌذ تغییر جسوی سرػت ّرگاُ  است. هواس حرکت هسیر تر هسیر، از ًقطِ ّر در سرػت تردار ایٌکِ تِ تَجِ است. تا 

تَاًذهی حرکت هسیر هختلف ًقاط در جسن تغییر سرػت (1دلیل ) تِ  یاًذازُ در تغییر  ، یاتاضذ جسن )تٌذی( سرػت تردار   (2)  در تغییر 

،تاضذ آى سرػت تردار جْت تَاًذهی ّوچٌیي یا   تاضذ. هتحرک سرػت تردار جْت ٍ اًذازُ در تغییر دلیل تِ 

:ضَدهی گفتِ هتَسط ضتاب آى، تغییر زهاى تِ سرػت تغییر ًسثت تِ  

 

ضتاب  یحرکت يیاست. در چٌ کساىیهختلف  یزهاً یّادر تازُ تاضذ، ضتاب هتَسط کساىیهختلف  یّادر لحظِ یّر گاُ ضتاب هتحرک

𝑎𝑎𝑣یؼٌی هتحرک است،  یاتراتر ضتاب لحظِ یزهاً یتازُ هتَسط در ّر  =  𝑎   . 

𝑣𝑎𝑣 سرػت هتَسط =  
𝑣𝑖 +𝑣𝑓

2
𝑣𝑎𝑣  یا  =  

𝑣1  +  𝑣2

2
 

 

 
زهاى-هکاى هؼادلِ  

سرػت( )هستقل از   𝑥 =  
1

2
 𝑎 𝑡2 + 𝑣∘ 𝑡  + 𝑥∘ 

 سرػت هتَسط 
 )هستقل از ضتاب(

𝛥𝑥 = 𝑣𝑎𝑣𝛥𝑡  , 𝛥𝑥 =
𝑣1  +  𝑣2

2
𝛥𝑡       

ِ سرػت  جایی جاتِ-راتط  

هستقل از زهاى()  𝑣2 − 𝑣∘

2
  =  2𝑎(𝑥 − 𝑥∘) 

زهاى-هؼادلِ سرػت  
= 𝑣 )هستقل از هکاى(  𝑎𝑡 +  𝑣∘ 

 

 

 متًسط شتاب تعییه

 کمک بٍ ایلحظٍ ي

 زمان-سرعت ومًدار

 کٌذ. قطغ هی لحظِ دٍ آى در را زهاى سرػت ًوَدار کِ است خطی ضیة تراتر لحظِ دٍ هتَسط تیي ضتاب

  .است لحظِ آى در زهاى-سرػت ًوَدار، تراتر ضیة خط هواس تر tی دلخَاُ ٍ ضتاب در ّر لحظِ

 دٌّذ.ًطاى هی 𝒂 ًاهٌذ ٍ آى را تا ًوادیرا ضتاب ه یالحظِ ضتاب

 سرعت با حرکت

 ثابت

دلخَاُ، تراتر  زهاًی یسرػت هتَسط هتحرک در ّر تازُ جِیًت در ثاتت است ریدر طَل هس هتحرک ًَع حرکت، اًذازُ ٍ جْت سرػت يیدر ا

 آى است. یاسرػت لحظِ

𝑥                     ثاتت سرػت تا حرکت در زهاى-هکاى یهؼادلِ = 𝑣𝑡 + 𝑥∘ 

𝑥∘ ِی را کِ هکاى هتحرک در لحظ𝑡  ًاهٌذ. یه هتحرکی ِیهکاى اٍلاست  ∘=

 

حرکت تىدشًودٌ ي 

 کىدشًودٌ

  است.کٌذضًَذُ ٍ ّرگاُ تسرگی سرػت در حال کاّص تاضذ، حرکت تٌذضًَذُ ّرگاُ تسرگی سرػت در حال افسایص تاضذ، 

𝑎𝑣جْت تاضذ )اگر تردار ضتاب تا تردار سرػت، ّن 𝑎𝑣تٌذضًَذُ ٍ  در صَرتی کِ درخلاف جْت ّن تاضٌذ )( ∘<  ( کٌذضًَذُ است.∘>

 
مساحت زیر ومًدار 

 زمان-سرعت

 تاضذ.( هتحرک هی𝑥∆جایی )تراتر تا جاتِ زهاى -هساحت زیر ًوَدار سرػت 

 هساحت تالای هحَر زهاى، هثثت ٍ زیر هحَر زهاى ، هٌفی است.



 : زر خولِ ّإ زٗر ، خاّإ ذالٖ را تا ملوِ ّإ هٌاسة تنو٘ل مٌ٘س 1

  ........ خسن زرآى لحظِ ًاه٘سُ هٖ شَز.........الف( ترزارٕ مِ هثسأ هحَر را تِ هناى خسن زر ّر لحظِ ٍصل هٖ مٌس. ترزار ....

 (تدرتٖ 97زٗواُ ٍ  تدرتٖ 98شْرَٗر )

 (رٗاضٖ 98شْرَٗر )  . خاٖٗ تراتر استج( زر حرمت تر رٍٕ .................. ٍ تسٍىِ تغ٘٘ر خْت ، هسافت تا خاتِ

 (تدرتٖ 98شْرَٗر )  ...... زر آى لحظِ است...........تراتر ........، tزهاى زر ّر لحظٔ زلرَاُ  -( ش٘ة ذط هواس تر ًوَزار سرػتج

 (رٗاضٖ 98شْرَٗر ) . هتحرك زر تازٓ زهاًٖ تغ٘٘رات را .................... هٖ گٌَٗس( تغ٘٘رات سرػت ت

 (رٗاضٖ 98شْرَٗر ) . ( حرمت هتحرمٖ رٍ تِ شرق ٍ مٌُسشًَسُ است . خْت ترزار شتاب اٗي هتحرك رٍ تِ .................. استث

 

 

  (25/0َر مًرد )   ث( غرب                                  شتاب متًسطت(              ایشتاب لحظٍج(                  خط راستب(               مکانالف(   

 تره هشرص مٌ٘س.ّإ زٗر را تا ملوات ))زرست(( ٗا ))ًازرست(( زر پاسدزرستٖ ٗا ًازرستٖ خولِ 2

 (رٗاضٖ 97زٗواُ تاشس.  )خاٖٗ هٖالف( سرػت هتَسط، ٗل مو٘ت ترزارٕ است مِ ّوَارُ ّن خْت تا ترزار خاتِ

 (رٗاضٖ 98زٗواُ إ هتحرك است. )زهاى ، تراتر شتاب لحظِ –ب(ش٘ة ذط هواس تر ًوَزار هناى 

 (رٗاضٖ 98زٗواُ تاشس.  )ج( شتاب هتَسط، ٗل مو٘ت ترزارٕ است مِ ّوَارُ ّن خْت تا ترزار تؼ٘٘ر سرػت هٖ

 (رٗاضٖ 97زٗواُ زهاى ، تراتر شتاب هتَسط هتحرك است. ) –ت(ش٘ة ذط هواس تر ًوَزار سرػت 

 (تدرتٖ 97زٗواُ خْت تاشٌس، حرمت تٌسشًَسُ است. )ث( زر حرمت تر رٍٕ ذط راست، اگر ترزار سرػت ٍ ترزار شتاب ّن

 (رٗاضٖ 98زٗواُ ج( زر حرمت تٌسشًَسُ، خْت ترزارّإ سرػت ٍ شتاب هرالف ٗنسٗگر است. )

 (رٗاضٖ 97زٗواُ تِ شوال ٍ مٌسشًَسُ است، خْت ترزار شتاب اٗي هتحرك رٍ تِ خٌَب است. ) ذ( حرمت هتحرمٖ رٍ

 (تدرتٖ 97زٗواُ مٌس تا تِ شراٗط ترذاستي ترسس، زارإ شتاب تقرٗثاً ثاتت است.  )ح( َّاپ٘واٖٗ مِ تر رٍٕ تاًس پرٍاز حرمت هٖ

 

ث(                ای()جًاب: تراتر شتاب لحظٍ وادرستت(              درستج(                  ای متحرک(وادرست )جًاب سرعت لحظٍ ب(               درستالف(   

 (25/0َر مًرد )  درست                ج( وادرست                  چ( درست                     ح( درست         

 

 : پراًتس اًتراب مرزُ ٍ زر پاسد تره تٌَٗس٘سزر خولِ ّإ زٗر ، ػثارت زرست را از زاذل  3

 (رٗاضٖ 98ذرزاز )  . ٗنٌَاذت ( تر ذط راست ، سرػت هتَسط ٍ سرػت لحظِ إ تا ّن تراترًس -الف( زرحرمت ) تا شتاب ثاتت 

 (رٗاضٖ 98ذرزاز ) . سرػت ( است -زهاى ٍ هحَر زهاى تراتر تغ٘٘ر ) هناى -ب( سطح هحصَر ت٘ي ًوَزار سرػت 

 (رٗاضٖ 98ذرزاز ) . زر ذلاف خْت ّن ( ّستٌس -زر حرمت مٌسشًَسُ رٍٕ ذط راست ، ترزارّإ سرػت ٍ شتاب ) ّن خْت ج( 

 (رٗاضٖ 98ذرزاز )  لحظِ إ ( را ًشاى هٖ زٌّس . -ت( ػقرتٔ تٌسٕ سٌح ذَزرٍّا ، تٌسٕ ) هتَسط 

 

  (25/0َر مًرد )                 ت( لحظٍ ای             ج( در خلاف جُت َم                 ب( مکان              الف( یکىًاخت   

 .ت(98)خ. ترزار هناى را تؼرٗف مٌ٘س. الف( 4

                           .ت(98)خ.شَز .   ٕ سرػت هتَسط هتحرك تا تٌسٕ آى تراتر هٖب( زر چِ صَرت اًسازُ

5/0 

5/0 

 (5/0.  )الف( ترداری کٍ مثداء محًر را تٍ مکان جسم در َر لحظٍ يصل میکىد  

 (5/0)  ب( متحرک ريی خط راست ي تدين تغییر جُت حرکت کىد.
 

 (تدرتٖ 98شْرَٗر )  .تاشس هتحرك ٗل زهاى –ًوَزار هناى  تَاًس ًشاى زٌّسٓزهاى )الف( ٗا )ب( هٖ-تَض٘ح زّ٘س  مساه٘ل از ًوَزارّإ هناى  5

   

   )ب( )الف(

 

  23(        ص.25/0(   در ترخی وقاط شکل )الف( ، متحرک در یک لحظٍ در دي مکان است کٍ ایه ممکه ویست.   )25/0ومًدار )ب( ، ) 

 (تدرتٖ 98زٗواُ است.  )زر حال حرمت است، هطاتك شنل زٗر  Xهحَر  رٍٕزهاى هتحرمٖ مِ  – هناىًوَزار  6

 ، ثاتت است(1t)ش٘ة ذط زر تازٓ صفر تا 

 الف( خْت حرمت هتحرك چٌس تار تغ٘٘ر مرزُ است؟

 زر مسام خْت است؟ 3tتا  2tب( حرمت هتحرك زر تازٓ زهاًٖ 

 را تٌَٗس٘س.  1tج( ًَع حرمت هتحرك زر تازٓ صفر تا 

 هثثت است ٗا هٌفٖ؟ 4tتا  3tت( ػلاهت شتاب هتحرك زر تازٓ زهاًٖ 

  

1 

 

  17ي9(      ص25/0َر مًرد )                           )ت( مثثت               ج( سرعت ثاتت)       X )ب( خلاف جُت محًر        )الف( دي تار 



 (تدرتٖ 97زٗواُ هستق٘ن زر حال حرمت است.  )زّس مِ رٍٕ هس٘رٕ زهاى زٍچرذِ سَارٕ را ًشاى هٖ –رٍ ًوَزار هناى شنل رٍتِ 7

 سَار از هثسأ چٌس هتر است؟الف( ت٘شترٗي فاصلٔ زٍچرذِ

 مٌس ؟حرمت هٖ Xسَار زر ذلاف خْت هحَر ب( زر مسام تازٓ زهاًٖ زٍچرذِ

∘ سَار زر تازٓ زهاًٖ ج( هسافت طٖ شسُ تَسط زٍچرذِ =∘ 3 تا     = چٌس هتر   20

 است؟

1 سَار زر تازٓ زهاًٖ هتَسط زٍچرذِ ت( اًسازُ سرػت = 3 تا    4 = را تسست    20

 آٍرٗس.
  

 

 

25/0 

25/0 

5/0 

 

5/0 

 m 47  ;14+14+19    (5/0)(         ج( 25/0ثاویٍ     ) 12ثاویٍ تا  4(           ب( 25/0متر  ) 19الف(  

 9(                                                               ص.25/0تازِ زماوی صفر است.       )جایی در ایه (  چًن جات25/0ٍت( صفر است )
 

 (تدرتٖ 98رزاز است زر شنل زٗر ًشاى زازُ شسُ است. )ذ Xزهاى هتحرمٖ مِ زر حال حرمت  زر اهتساز هحَر  –ًوَزار سرػت  8

 زر ّر تازٓ زهاًٖ تراتر چِ مو٘تٖ است؟الف( هساحت سطح ت٘ي هٌحٌٖ سرػت ٍ هحَر زهاى 

 است؟ Xب( زر مسام تازٓ زهاًٖ ترزار شتاب زر خْت هحَر 

 حرمت تٌسشًَسُ است ٗا مٌسشًَسُ؟ 3tتا  2tج( زر تازٓ زهاًٖ 

 إ خْت حرمت هتحرك تغ٘٘ر مرزُ است؟ت( زر چِ لحظِ

  

1 

  (25/0َر مًرد )         2t ت(             ج( تىدشًودٌ            1t ب( صفر تا           الف( جاتجایی 

 .حرمت هٖ مٌس ، هطاتك شنل است x زهاى خسوٖ مِ تر رٍٕ هحَر -ًوَزار سرػت  9

 (رٗاضٖ 98شْرَٗر )

 الف( زر مسام تازٓ زهاًٖ حرمت خسن مٌسشًَسُ ٍ زر مسام تازُ تٌسشًَسُ است ؟

 حرمت هثثت است ٗا هٌفٖ ؟ چرا ؟ب( شتاب هتَسط زر مل زهاى 

 ج( سطح هحصَر زر اٗي ًوَزار مسام مو٘ت را ًشاى هٖ زّس ؟

  

 

 

 

 

 t3  (25/0)   تا  t2: ي تىدشًودٌ t2   (25/0    )تا   : tالف( کىدشًودٌ 

  (25/0مثثت است ) چًن شیة خطی کٍ اتتدای ومًدار را تٍ اوتُای آن يصل می کىد ، ( 25/0ب( مثثت ) 

  12ص       (                                                                                                                            25/0)     جاییج( جاتٍ

 

زهاى  –ٗل از ًوَزارّإ هناى است. تَض٘ح زّ٘س مساممٌس هطاتك شنل زٗر حرمت هٖ Xزهاى هتحرمٖ مِ زر اهتساز هحَر  –ًوَزار شتاب  10

 (تدرتٖ 98رزاز زهاى تاشس.    )ذ –تَاًس هتٌاظر تا اٗي ًوَزار شتاب ّإ )الف( ٗا )ب( هٖشنل

   
   )ب( )الف(

5/0 

  (                 25/0لف(  )( .  ومًدار )ا25/0تاشد ) جُت تعقر ري تٍ تالا 2tتا  1t ري تٍ پاییه ي در تازٌ زماوی 1t تازٌ صفر تازمان ، جُت تقعر تاید در  -در ومًدار مکان 

زر اهتساز  زهاى هتحرمٖ را ًشاى هٖ زّس مِ تا سرػت ثاتت -شنل رٍ تِ رٍ ًوَزار هناى 11

 (تدرتٖ 98شْرَٗر ). تٌَٗس٘س را هتحرك زهاى –حرمت هٖ مٌس. هؼازلٔ هناى  X هحَر

  

 

 
 =   +  ∘                    → ∘= 2 + (−4)            →  2 =  4 →  =

4

2
= 2    

                                                (25/0(                                                      )25/0(                                    )25/0) 

 



 = 2 −  4 

(25/0) 

 13ص.

 (تدرتٖ 98زٗواُ حال حرمت است.  )زر  Xهحَر  رٍٕمِ زّس را ًشاى هٖزهاى هتحرمٖ  – سرػتًوَزار رٍ شنل رٍتِ 12

 تٌسشًَسُ است ٗا مٌسشًَسُ؟ چرا؟ s4تا   s1الف( ًَع حرمت هتحرك زر تازٓ زهاًٖ 

 پ٘واٗس چٌس هتر است؟هٖ s4ب( هسافتٖ مِ هتحرك زر تازٓ زهاًٖ صفر تا 

 

  

 

5/0 
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 16(      ص.25/0است. ) اودازٌ سرعت افسایش یافتٍ (     25/0الف( تىدشًودٌ  ) 

 20ب( ص

 =
1  1

2
+ |

3  (−3)

2
| →    = 0 5 +   4 5   =  5    

5/0                                                          5/0     

 

زهاى آَّ  –زٍز. ًوَزار سرػت هٖ Xآَّٖٗ زر هس٘رٕ هستق٘ن زر اهتساز هحَر  13

 هطاتك شنل است. زر اٗي حرمت:

 خاٖٗ مل آَّ را حساب مٌ٘س.الف( خاتِ

 زهاى حرمت اٍ را رسن ًواٗ٘س. –ب( ًوَزار شتاب 

 (رٗاضٖ 98زٗواُ )
  

 

25/0 
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 الف(  

∆ = (
10  20

2
) + (8  20) = 100 + 160 = 260   

    (25/0(                               )25/0(            )25/0) 

 شتاب دارد ي پس از آن شتاب صفر است.ثاویٍ  10ب( در تازٌ زماوی صفر تا 

 1 =
20 − ∘

10
= 2 

 

 2                (0 25) 
 

  (                                              5/0رسم ومًدار )

 

 (رٗاضٖ 97زٗواُ هطاتك شنل است.  )  A  ٍBزهاى زٍ هتحرك  –ًوَزار سرػت  14

 تسست آٍرٗس.الف( شتاب ّر هتحرك را 

 حساب مٌ٘س. s30تا  s 0ب( خاتِ خاٖٗ  ّر زٍ هتحرك را زر تازٓ زهاًٖ 

  

 

75/

0 

1 

 الف( 

         =∘                                              =
∆ 

∆ 
    →  =

60 −∘

30 −∘
  = 2    2 

                                     (25/0(                                )25/0(                                                                )25/0 ) 

 ب(
         ∆ =   = 60  30 = 1800                             (0 5) 

         ∆ = (
 +  ∘

2
)  = 30  30 = 900                 (0 5) 

 

2سرػت هتَسط ذَزرٍٖٗ مِ از حال سنَى تا شتاب  15
m/s 5/1   زر اهتساز هحَرX ٖآٗس زر تِ حرمت زر هs4   اٍل حرمت، چٌس هتر تر ثاًِ٘ است؟

 (تدرتٖ 98ذرزاز )

5/1 

 ∆ =
1
2

   2 +  ∘      → ∆ =
1
2

 (1 5)     (4)2 +∘        →  ∆ = 12   

(25/0(                                    )25/0(                                                    )25/0        ) 

   =
∆ 

∆ 
                                           →    =

12
4

                        →     = 3     

        17( ص25/0(                                                    )25/0(                                    )25/0)

 

 



= ، تِ صَرت  SIزهاى هتحرمٖ زر  –هؼازلٔ سرػت  16 −2 + 1 است.  خاتداٖٗ هتحرك زر تازٓ زهاًٖ  1 =∘ 2 تا     = ، چٌس هتر است؟     3

 (تدرتٖ 97زٗواُ )

75/

0 

 ∆ =
1
2

  2 +  ∘ → ∆ =
1
2

(−2) 2 +  = − 2 +     → ∆ = −9 + 3  =  −6    

 17ص.  (25/0)                        (            25/0(                              )25/0)                                                                                               

 

= ، تِ صَرت  SIزهاى هتحرمٖ زر حرمت تر رٍٕ ذط راست زر  –هؼازلٔ هناى  17  
2

− 4 +  (تدرتٖ 98زٗواُ است.  ) 3

 ثاًِ٘ ، چٌس هتر است؟ 2الف( خاتداٖٗ اٗي هتحرك زر تازٓ زهاًٖ صفر تا 

 زهاى اٗي هتحرك را تٌَٗس٘س. –ب( هؼازلٔ سرػت 
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 17الف( ص 
∆ =  2 −  1 = (4 − 8 + 3) − 3     → ∆ =  −4   

             (25/0(                                                               )5/0                               ) 

 17ب(ص
1
2

 = 1   →  = 2
 

 2               ,    =   +  ∘     →  = 2 − 4 

             (25/0(                              )25/0(                                                 )25/0) 

 

= تِ صَرت   SI هؼازلٔ حرمت خسوٖ مِ رٍٕ ذط راست حرمت هٖ مٌس ، زر 18 6 
2

− 5 −  (رٗاضٖ 98ذرزاز است.  )   10

 . تؼ٘٘ي مٌ٘س الف( سرػت اٍل٘ٔ خسن را

1  ب( سرػت هتَسط خسن را ت٘ي زٍ لحظٔ  =∘    ٍ 2 =  حساب مٌ٘س .  2

 

25/0 

1 

∘ (        25/0الف(         )  = −5     

 ب(
 1 = −10        ,  2 = (6  4) − (5  2) − 10 = 4   

                                                             (25/0(                                                           )25/0) 

 =
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      →  =

4 − (−10)

2
= 7     

                                                                           (25/0      )                                (25/0                                                    ) 

 

= تِ صَرت   SI ، زر هتحرمٖهؼازلٔ حرمت  19 2 
2

− 3 −  (رٗاضٖ 98شْرَٗر است. )   8

1   آى زر تازٓ زهاًٖسرػت هتَسط اًسازٓ الف(  =∘    ٍ 2 =  چٌس هتر تر ثاًِ٘ است؟  2

 حرمت آى چٌس هتر تر هرتغ ثاًِ٘ است؟ شتابب(

 

 الف( 
∆ = 2 2 − 3 − 8     →  1 = −8                            ,  2 = 12   

                                                                                                             (25/0(                                    )25/0                                                          ) 

   =
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                                           →    =

−6 − (−8)

2 −∘
  = 1     

                                    (25/0(                                                    )25/0       ) 

 ب(

  
1
2

 = 2                                           →    = 4    2 

                                    (25/0(                                                    )25/0      ) 

 

= تا شتاب ثاتت زر حال حرمت است.  زر هناى  Xهتحرمٖ زر خْت  هثثت هحَر  20 4 سرػت هتحرك    10 +  

 
= ٍ زر هناى   + 30   

8 سرػت هتحرك   

 
 (تدرتٖ 98شْرَٗر است.    ) 

 تٌسشًَسُ است ٗا مٌسشًَسُ؟ چرا؟الف( حرمت هتحرك 

 ب( شتاب حرمت هتحرك چقسر است؟

 ج( سرػت هتَسط هتحرك زر اٗي خاتِ خاٖٗ چٌس هتر تر ثاًِ٘ است؟

 

 16( .      ص.25/0(     اودازٌ سرعت متحرک افسایش یافتٍ است   )25/0الف( تىدشًودٌ ) 

 18ب(  ص. 

 2 =  ∘

2
+  ∆   → 64 =  16 + 2   20   →  64 − 16 = 40 → 4 =  48 →  = 2/1    2 

                                                            (25/0(                                                                            )25/0(                                    )25/0) 

 15ج( ص. 
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 1 +  2

2
      →        =

4+8

2
      →  = 6      

 



                                                                         (25/0(                    )25/0(                                    )25/0) 

2زر اهتساز هس٘رٕ هسق٘ن زر حال حرمت است. تٌسٕ آى تا شتاب   km/h 36ذَزرٍٖٗ تا سرػت  21
m/s 5/1  ٖٗاتس. سرػت ذَزرٍ پس از افساٗش ه

m 500  (  تدرتٖ 97زٗواُ خاتداٖٗ چقسر است؟) 

1 

 
 ∘ = 36
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       ,  2 =  ∘

2 + 2∆   →  2 = 100 + (2  1 5   50)   =   100 + 1500 = 1600 →  = 40      

           (25/0(                                                                           )25/0(                              )25/0(                                        )25/0        )

 18ص.

 

 

 


